

台州日报

中共台州市委机关报

今日12版 总第14052期

星期五 2024年5月
农历甲辰年四月初三

10



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

寻味台州寻什么味 ——央视《三餐四季》栏目打卡台州的背后

台传媒记者许灵敏

清晨,逛万济池菜场,与商贩攀谈,听烟火故事;再到煎香姜汁,品尝椒江特色美食。
中午,走进紫阳街,打卡蛋清羊尾、泡虾、乌饭麻糍等糯叽叽的临海小吃。
晚上,来到石塘海边,品尝温岭渔家的笋山素面。
……
日前,中央广播电视总台与商务

部联合推出的《三餐四季》栏目走进台州,以美食+美景+体验的方式,探寻城市最有人情味、最暖心的美食和故事,展示美食背后沸腾的烟火味。
自大型跨年晚会后,央视缘何再次打卡台州寻“味”台州?记者独家采访栏目总导演孟琛,为你解读背后的故事。
山珍海味,“鲜”气飘飘
此次《三餐四季》栏目摄制组到台州拍摄,组建了上百人的寻味团,除了

主持人王嘉宁、演员袁姗姗带队现场体验外,还有12个空镜组,深入台州多个点位,全景式拍摄台州美食、美景和美人,以及台州地标建筑和风土人情。
“台州的海味和鲜味最先吸引我。”栏目总导演孟琛事先多次到台州踩点,他说,栏目组之所以在浙江选择衢州和台州,最初的设想一个代表“山珍”,一个代表“海味”,“我们体验后发现,台州山海相连,烹山煮海,两者兼容,很值得打卡。”
(下转第七版)

李跃旗主持召开市委专题会议强调

不折不扣落实整改措施 全面补齐生态治理短板

本报讯(记者王奕瑶)5月9日上午,市委书记李跃旗主持召开市委专题会议,研究巡视整改和生态环保相关工作。李跃旗强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述精神和习近平生态文明思想,以更加坚定的政治态度、更加有力的工作举措、更加务实的工作作风,不折不扣抓好巡视反馈问题整改,全面补齐生态治理短板,为台州高质量发展提供坚强保障。市领导沈铭权、苗伟伦、朱巧湘、林先华、陈挺展、杨玲玲等参加相关议题讨论。

会上,市巡视整改办、台州湾新区、仙居县分别汇报省委巡视反馈问题整改进展情况,市生态环境局汇报近期全市生态环境问题整改事项。
李跃旗强调,抓好巡视整改,是践行“两个维护”的具体行动和落实全面从严治党有力抓手。要压实责任,认真对照整改方案和清单,按照时间节点、整改要求,逐一办结销号,确保省委巡视反馈问题件件有着落、事事有回音、条条改到位;要突出重点,通过个性问题反思查找工作

中的薄弱环节,举一反三开展区域性、领域性整改,真正以一个问题的整改推动一类问题的解决;要抓实抓长,把“当下改”和“长久立”结合起来,把解决问题和建章立制统筹起来,推动整改工作常态化、整改成果长效化,以实际行动让省委放心、让全市人民满意。
李跃旗强调,良好生态环境,是高质量发展的重要支撑和最普惠的民生福祉。要进一步增强生态文明建设的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚决抓好问题整改落实,切实筑

牢经济社会高质量发展生态安全红线底线;要坚持问题导向,精准施策施治,系统梳理排查各类类似性、关联性、衍生性问题,统筹推进源头防控和重点领域治理,全面提升生态环境保护治理效能;要压紧压实属地管理责任,部门监管责任和企业主体责任,逐级传导责任压力,着力构建起一级抓一级、层层抓落实的责任链条,不断厚植中国式现代化台州实践的生态底色。
市政府秘书长黄人川参加相关议题讨论。

沈铭权在全市建筑业高质量发展暨智能建造试点城市建设推进会上强调

深入推进智能建造试点示范 奋力打造“建筑强市”金名片

本报讯(记者洪雨成)5月9日下午,全市建筑业高质量发展暨智能建造试点城市建设推进会召开。市委副书记、市长沈铭权出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于住房和城乡建设重要论述重要指示和考察浙江重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,提高站位认识,坚持目标导向,把握试点机遇,汇聚多方合力,加快推动台州建筑业

高质量发展,为城市建设提质焕新、打造高能级城市提供坚实支撑。省建设厅副厅长张清云到会指导。市领导梅式苗、王银川、李昌明、褚义军出席会议。
沈铭权指出,推动建筑业高质量发展,是发展新质生产力的应有之义,是打造一流“建筑强市”的内在要求,是提升城市能级品质的关键支撑。当前,要锚定“建筑强市”建设目标,加快推动建筑业从“规模扩张”转向“结构

优化”、从“要素驱动”转向“创新驱动”、从“效益优先”转向“绿色优先”、从“基础运营”转向“精细管理”,催生更多新质生产力,提升建筑业竞争力。要聚焦产业结构升级,做大做强龙头企业,做专做精中小企业,做长做全产业链条,提升发展竞争力;聚焦发展方式转变,推动建筑业向工业化、绿色化、智能化转型,不断完善现代企业制度,提升创新引领力;聚焦抢占空

间,立足本地,走出市外,竞逐海外,提升市场开拓力;聚焦行业治理提效,严把工程标准,强化安全生产,规范监督执法,提升质量和安全管控力。
沈铭权强调,智能建造试点工作已进入攻坚期,要按照“一年打基础、两年出成果、三年作示范”的要求,坚持“政府引导、市场主导、项目先行”的理念,聚焦聚力目标任务,引领建筑业全面转型发展。(下转第二版)

千年府城拥抱民间优才

临海创新推出「府城优才」认定机制

台传媒记者卢靖榆

5月9日,临海市首批府城优才认定暨聚才赋能文旅行动启动仪式火热举行。经由文旅产业专家、职能部门、游客和原住民三类群体组成的评审团评定,围绕政治素质、技艺特长、致富带动能力、品牌影响力等四方面16项指标,评选出的16名文旅人才集体亮相紫阳剧场,他们被冠以“府城优才”荣誉,将与古城碰撞出更多发展的可能性。

文旅产业是临海手握的一副“王牌牌”,人才工作一直是发展的关键词。该市已连续10年举办青年创新创业大赛,先后实施青年优才工程、台州府城“+U”合伙人计划等,不断向人才抛出“橄榄枝”。自去年7月以来,就有1500余名45岁以下创业者慕名而来。

当前,临海创新推出“府城优才”认定机制,就是为了持续挖掘文旅活动、品牌民俗、非遗技艺、特色餐饮等领域人才,加快形成“府城成就人才、人才成就文旅”的局面,赋能文旅产业出圈出彩。

小城市做得起大梦想

“我们收到600余份自荐报名表。”自公告发布以来,临海市委组织部人才科科长钱伟杰几乎每天都会收到自荐材料,“此次评选不设年龄、学历、职称等‘硬杠杠’,大家的参与热情很高!”

这场评选打破了传统的评才模式,更看重的是一技之长、是引领能力、是逐梦热情。“不限”二字,就是对人才的“喊话”:在这里,人人皆可成才,个个皆能出彩。

来自山西长治的王伟就经历了一场“出彩之旅”。2015年,他因一场毕业旅行邂逅临海,当时老城区留不住年轻人,王伟却“反向选择”,租下永安路的院子,创办五月工坊,组建临海第一批年轻业态集合空间,还吸引了来自湖南的胡瑶婷、四川的喻攀等志同道合的年轻人。他们立足本土,推出《临海百工》《巷子故事》等栏目。如今,“五月工坊”已成为临海对外传播的一个符号,王伟也已成长为文创领域的一颗“明星”。

“开展‘府城优才’评选,就是为了吸引更多‘王伟’选择临海、奔赴临海。当前,临海文旅产业和乡村振兴事业迎来重大发展机遇,迫切需要文旅星达人、民宿主理人、非遗手艺人、美食开发师等民间乡土人才加入。”该市市委组织部副部长王海波坦言,“不仅会给予‘府城优才’物质和精神奖励,还会纳入‘人才码’服务范畴,享受台州府城青年创业者联盟政策优待。”

在潜力之城释放人才潜力

研磨、布粉、萃取……当天,18R咖啡创始人杨林跃边制作咖啡,边分享他与古城的故事。循着咖啡香,众人的思绪被他一同拉回到10年前,当时的他也完全没想到,他的创业轨迹会与这座城市的发展脉搏如此贴近。

从宁波辞职回临海开咖啡馆后不久,赶上台州府城创建国家5A级景区,杨林跃便顺势搭上“扩张列车”,跨出了到景区开分店的店第一步。而后,咖啡版图逐步向灵湖景区、熊出没文旅小镇拉开,极具临海调性的“草帽拿铁”还成了“刷屏爆款”,直接卖进亚运村。去年又在政府部门引荐下,与“米其林收割机”新荣记合作成立“拾捌茶咖”咖啡工厂,向北京等大城市进军。同时,他还将世界咖啡师大赛和冲煮大赛中国区选拔赛台州分赛区这两场咖啡业内国际最高等级的赛事引进古城。

咖啡为城市带来新业态,城市的消费潜力也被激发,转眼间,一条紫阳街就开出了80多家咖啡馆。

新业态扎下根来,老字号也魅力不减。王天顺海苔饼的第三代传人王雄做了大半辈子海苔饼。“以前一天也卖不了几个饼,现在每天卖上千个饼轻轻松松,节假日上万个都不成问题。”

非遗传承人郑仙红则将岭根草编带出山村,在景区核心地段找到了展示窗口,她看到老手工艺的潜在商机,便带动200余名村民,将草编做成了年产值百万元的致富产业。
(下转第八版)

担当实干 争先跨越

椒江加快推进应急广播体系建设 打通基层信息发布“最后一公里”

台传媒记者钟露雅

近日,椒江区文化和广电旅游体育局联合台州广电网络有限公司共同举办的“2024年市级民生实事——椒江区应急广播体系建设专题培训会”在市新闻传媒中心举行。现场,来自杭州工信的专业技术人员

和台州广电网络公司的运维人员就应急广播体系建设平台架构和镇、村级平台使用方法进行详细讲解,通过现场演示、提问、互动操作的方式,向全区65名街道代表传授应急广播安全播出技术要点。

自2024年台州市级民生实事项目启动以来,椒江区应急广播体

系建设稳步推进,已初步建成区、街道、村三级统一联动、安全可靠、快速高效、平战结合的区级应急广播体系。

应急广播建设成效显著

连日来,台州广电网络有限公司技术人员赶赴椒江各村应急广播

站点进行全面检查,现场调试播放接收设备,指导机房工作人员广播设施设备的正确使用、日常维护和基本故障排除、处理等知识,确保设备正常运行。“目前,椒江应急广播互联互通率达到95%以上,15秒响应达标率通过反复测试也达到95%以上。”现场工作人员介绍。

作为全市应急广播体系的重要基础,今年以来,椒江区先后投入500多万元,以区级应急广播平台为核心,上下前后实现对接,搭建信息互通、上传下达的应急广播网络。
(下转第八版)

别因“收费”变“浪费”



郭天宇

近期,经过市民广场,发现一个停车“怪象”——400多米的道路两侧,划线停车位一侧停着寥寥几辆,没划线的另一侧齐刷刷停满了车。

通过随机街采,违停“阵营”的车主多半抱着侥幸心理和盲从心理,用面临罚单的代价无声“控诉”对停车收费的不满。规范停车的车主也大多表示无奈,毕竟收费是“小头”,罚单是“大头”。

据了解,“椒江停车”在去年发布公告:自2023年10月7日起,市

府大道、群韵路、和谐路等路段共新增485个收费泊位,开始停车收费管理。

从城市管理角度看,收费停车本为规范停车行为,解决“广告车”“僵尸车”长期占用公共车位的问题,缓解城区“停车难”压力。

公共停车位的收费在制度和政策上合法合规,其收入属于财政的一部分,保证实现政府职能。如今,效果却不尽如人意,因为“收费”,公共停车位竟变成了“浪费”,不免与管理初心相悖。

城市秩序的维护需要每一位市民的齐心协力。“一边倒”的违停不可取,对于制度和规则的质疑也应通过合理合规的渠道寻求解决。

同时,主管部门也应倾听大众“声音”,及时作出对策反应。



《第一缕阳光》台州首演

5月9日,越剧现代戏《第一缕阳光》在温岭市文化中心大剧院内首演,将连续演出6场,为广大市民送上一场精彩的文化盛宴。

《第一缕阳光》是温岭市与杭州越剧院合作打造的一部体现温岭本土文化特色的精品力作,4月一连两晚登台国家大剧院。该剧以20多年前发源于温岭的“民主恳谈”为题材,讲述了在“八八战略”指引下,温岭人民探索发展全过程人民民主,率先走出治理现代化之路的生动图景。剧中的故事发生地“滨海”原型是石塘镇。
台传媒记者孙金标摄

致敬,台州工匠

项忠伟:做善于发现问题的“啄木鸟”



项忠伟(左一)和团队成员在讨论发现的问题。

人物名片:项忠伟,1973年11月出生,肯特催化材料股份有限公司车间主任,曾获“台州市市级五星技工”“浙江省五一劳动奖章”“全国五一劳动奖章”等荣誉。他协同技术、设备等部门,共同完成了管道反应器、顶底阀、固体粉碎机等技术研发,获得实用新型专利10项。

“不要说这些是小问题,没关系,差不多,我们要做到精益求精。”像这样的业务讨论场景,项忠伟和团队在办公室天天上演。“要做善于发现问题的‘啄木鸟’”,这是项忠伟一贯践行的原则,也是他对团队成员的“硬核”要求。作为肯特催化材料股份有限公

司一名车间主任,项忠伟扎根生产一线10多年,带领团队不断攻克技术难题,获得实用新型专利10项。不久前,2024年全国五一劳动奖章表彰对象名单公布,项忠伟榜上有名。
肯特催化材料股份有限公司主要从事季铵(磷)化合物产品研发、生产和销售,是国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业。(下转第八版)

今日导读

从广交会成绩单看台州外贸之“势” >> 2版

陈益滨:一个梦,又一个梦 >> 3版

我们,在新荣记学院 >> 12版

